Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



DECODER ET ANALYSER UN CONTRAT DE PHASE

Questionnaire
1. Sur le document contrat de phase N° 20, DS 3/3, coloner en rouge les
surfaces usinées,
2. Sur le dessin d’un contrat de phase que représente le symbole ci-dessous ?

sur surface usinée

Serrage concentrique avec contact surfacique

Nature du contact avec la surface

Fonction de I’élément technologique

Nature de la surface de la piéce

Type de technologie

<\

- B: An e de ] epoullle de In plaquette

- Contrat de Phase Ensemble : Jauge 3 compensation
‘ Elément: TOUCHE MOBILE BEP
PHASE 20 Matiére : 34 Cr Mo4 PRODUCTIQUE
Programme : 500 pi¢ces/mois

Désignation : Tournage

Machine-outil ; Tour 3 Cde Num. num720
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/_—b z of cd Cfl =34
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|’ - CR=29
() | Cf3=235
3 i Cf=12
-." . ,_P_, I < Ci3 C5=26
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Cfl

Corrige

+0.51
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- -0.007
-0.028

. . ' ‘ Ve |N 2 VI [Tex
DESIGNATION DES OPERATIONS PORTE-PIECES ET OUTILS DE COUPE | m/min | tr/win ﬁh‘ m/ | min
Liaison plane: 1 -2 -3
Liaison linéaire annulaire : 4 - 5
'|21. Dressage de P1 Outil & dresser STFC 230 |1356{0.3
22. Chariotage : | . |
1221, Ebauche Cyl —P2 {Outil & charioter PCLN “|200 1179 0.3
222, Finition Cy1 —P2 | Outil 4 charioter SVIBR 270 |3000/0.15
23. Pergage Cy2 | Foret diamétre 12 20* | 530 {0.1
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Répondre au guestionnaire ci-dessous :

1) Sur la vue éclatée ci-dessous , mettre les repéres des piéces constituant le mécanisme .
( Voir le dessin d’ensemble , folio DT 3/4 )

Bl

2) Donner le're.pére de la piéce qui empéche la rotation de la touche 10 par rapport au
corps 1 : ' -
Repére: 12

Quel est le nom de la liaison entre les piéces 10 et1
Liaison : . Glissiére '

3) Décoder la désignation de la matiére du couvercle 5 |
' “a) Donner la famiile du matériau désigné par 34 Cr Mo 4 : Acier faiblement allié.
b) Expliquer : | ”
34 : 0.34% de carbone.
- Cr : Chrome.
‘Mo : Molybdene. :
4 : Pourcentage de Chrome, 4/4 =1%

Groupement EST BEP Productique Mécan'ique 25108 SZ%%'; " Ipc /3.

Partie:C11 - Durée :

Epreuve : EP2

4a ) Décoder la cote tolérancée inscrite ci-dessous (voir recueil de normes page 5/10)

J 6H11

@&\@

4b ) Calculer les cotes Maxi , Mini et Moyenne de la cote tolérancée ci-dessus.
( inscrire les calculs )

(5 6 : Diamétre nominal.

H : Position de la tolérance.

11 : Qualité de la tolérance.

6+0.075 =6.075

- Cote Maxi =
- Cote Mini= 6+0 =6
- Cote Moyenne = (6 +6.075)2 =6.0375

5) Décodage des surfaces usinées : Compléter le tableau ci-dessous
@'\ A‘A

/ < |
- Fo
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B

NN

/ of
. |
<
: ° : Repéres Nature de la surface Nom de I'usinage
Codes pour la nature des surfaces s ki
' 2 - A Cn Chanfreinage
" Cylindrique = Cyl. Plane =P, B Cvl Fraisage
R IR - C Cyl | Percage
‘Conique = Cn. | _H¢11001da1e = Hél > | na Tarandaco

Qu'elcon.quciQuelc." B
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6 ) Quelle caractéristique de la piece définit-on a ’aide de ce symbole ? (voir recueil de

normes 7/10) |
\/ Ra 0,8

Caractéristique : Etar de surface.

Que signifie Ra 0,8 ?

Ra : Ecart moyen arithmétique du profil.

0,8 : Valeur de l'écart moyen exprimée en um

7') Expliciter la notation suivante ( voir document ressource )

ClAr002] A

C : Surface repérée.

U : Battement total axial. - \%%
0,02 : Tolerance. : B ' |
A ; cylindre de véférence.

8) TRAVAIL GRAPHIQUE

Sur le document pré-imprimé DS 5/5 ,on demande
- de compléter la. piéce.l(} éeule suivant les vues précisées ci-dessous : .
e Section CC
. ‘V1‘1e dé dessus (he__ pas représenter les p.arties cachées )

- de coter les trous taraudés (voir DT 4 /5)
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DECODER UNE CARTE DE CONTROLE
ET SIGNALER LES ANOMALIES

Questionnaire 2/2 :

Sur la carte de controle ( folic 5/5)

G

1. Dans le tableau « relevé des écarts », encadrer la valeur relative a la piéce repérée

« A » dans 'histogramme des piéces mesurées.

2. Déterminer la cote réelle (en mm) du diamétre de cette piéce :

Calcul :

26.000 — 0.006 25.994

Résultat :

3. Cette piéce est-elle conforme ? Non

4. Comment interprétez-vous le graphique de I’échantillon « 9 » ?
Le point se situe a Pextérieur des limites de contrdle

/0.5

s

| 5. Vous €tes sur le poste d’usinage C.N. et vous venez de contrdler l’echantlllon N°9 ;

Que décidez-vous de faire 7
' Arréter la machine — Procéder a un réglage

Controler P’échantillon suivant
6. Observer la périodicité des prélévements des échantillons 9, 10 et11;

- Que s’est-l passé ?

Le point est hors limite de contrdle a 11h30 — réglage machine de 6 min
Prise d’un échantillon et contrdle : 4min > prelevement a 11h40 : correct
‘Prélévement suivant i 12h10 ‘ - |

Al
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DECODER UNE CARTE DE CONTROLE
ET SIGNALER LES ANOMALIES

Questionnaire 1/2 : A partir de la fiche de contréle ( folio 5/5)

@26 g7

1. Quelle cz objet du MSP ?

21

3. Calculer la cote moyenne (en mm) du diamétre suivi :

Calcul (25.993 + 25.972) / 2 Résultat 25.982 mm

4. Quelle est la fréquence des prélévements

pour le suivi de cette piéce ? 30 min.

5. Dans les zones '.grisées de la carte de contrdle (folio 8/8)

- Calculer les éléments nécessaires pour compléter
La somme X, la moyénne'_f I’étendue R

- Compléter le graphjque des moyenﬁes X
- Compléter le graphjque' des étendues R

- Tracer en bleue la droite X sur le graphique.

n

3x 1,5pts :

/4,5
/1
/1
/15
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